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Versión estenográfica de la Vigésima Tercera Sesión Extraordinaria del Sexto 

Consejo Universitario de la Universidad Autónoma de la Ciudad de México. 

Sesión virtual por la plataforma Zoom. 

Ciudad de México, a 3 de diciembre de 2020. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Gracias a todos los consejeros y a todas las consejeras. Son las 16:00 horas y 

vamos a empezar la Vigésima Tercera Sesión Extraordinaria virtual del Sexto 

Consejo Universitario. Nada más les quisiera mencionar que el año pasado 

tuvimos 21 sesiones y vamos por vigésima tercera, entonces vamos bien. 

Fueron 21 registradas, más las del Catálogo, que creo que el año pasado fueron 

como ocho, entonces en total tuvimos como 29 sesiones. 

Vamos a iniciar con el pase de lista. 

Álvarez Ramírez Erika Lorena. 

 

ERIKA LORENA ÁLVAREZ RAMÍREZ (Casa Libertad-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Bojorge García Luis Javier. 

 

LUIS JAVIER BOJORGE GARCÍA (Casa Libertad-Académico). - 

Presente. 
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CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Bolio Márquez Martha o Borja Chagoya Ángela Hasyadeth. 

 

ÁNGELA HASYADETH BORJA CHAGOYA (Cuautepec-Académico). - 

Presente, Carlos. Yo llevo el voto. Y Goovinda está teniendo problemas de 

conexión, dice que no se puede conectar. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Gallegos Vargas Israel. 

 

ISRAEL GALLEGOS VARGAS (Cuautepec-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Gómez Vidrio José Manuel. 

Hernández Ramírez Tania Paloma. 

 

TANIA PALOMA HERNÁNDEZ RAMÍREZ (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Juárez Rodríguez Goovinda Penélope o Prián Salazar Jesús. 

 

GOOVINDA PENÉLOPE JUÁREZ RODRÍGUEZ (Tezonco-Académico). - 

Presente. 
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CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Martínez Rodríguez Carlos Ernesto. Presente. 

Mckelligan Sánchez María Teresa. 

 

MARÍA TERESA MCKELLIGAN SÁNCHEZ (Del Valle-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Montalvo de la Fuente Karla Paola. 

 

KARLA PAOLA MONTALVO DE LA FUENTE (Del Valle-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Prada Rojas Ingmar Augusto. 

 

INGMAR AUGUSTO PRADA ROJAS (Cuautepec-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Ramírez Fierro María del Rayo o Jiménez García Adriana. 

 

ADRIANA JIMÉNEZ GARCÍA (Del Valle-Académico). - 

Presente. 
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CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Rivera Quintero Alejandra Gabriela. 

 

ALEJANDRA GABRIELA RIVERA QUINTERO (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Rodríguez Juárez Pilar Rosa María. 

 

PILAR ROSA MARÍA RODRÍGUEZ JUÁREZ (Casa Libertad-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Rodríguez Mora Tania Hogla. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Rodríguez Zornoza Flor Mercedes o Arias Ortega Miguel Ángel. 

 

FLOR MERCEDES RODRÍGUEZ ZORNOZA (Del Valle-Académico). - 

Presente. 
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CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Salas Torres Julio César. 

Velarde Saldaña Myrna o Calzado López José Lorenzo. 

 

JOSÉ LORENZO CALZADO LÓPEZ (Tezonco-Académico). -  

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Tenemos 16 de 18 académicos. Tenemos quórum. 

Apolinar Gómez José Javier.  

 

JOSÉ JAVIER APOLINAR GÓMEZ (Casa Libertad-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Arriaga Cadena Oscar. 

 

OSCAR ARRIAGA CADENA (Del Valle-Estudiante). - 

Presente.  

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Carrillo Meneses Adriana.  

Martínez Ortiz Frida Abigail. 

Mejía Sevilla Iván Isaac. Él estaba aquí. ¿Sigues aquí, Iván? 
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PILAR ROSA MARÍA RODRÍGUEZ JUÁREZ (Casa Libertad-Académico). - 

Iba en el transporte. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Olivares Barrera Mirna. 

Guevara Sánchez Blanca Edith. 

Rincón Vargas Julio César. 

 

JULIO CÉSAR RINCÓN VARGAS (Cuautepec-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Romero Fernández Mariana. 

 

MARIANA ROMERO FERNÁNDEZ (Tezonco-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Ruiz Hernández Israel. 

 

ISRAEL RUIZ HERNÁNDEZ (Casa Libertad-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Salomón López Daniel. 
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DANIEL SALOMÓN LÓPEZ (Del Valle-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Schulz Melchor Zaid Arturo.  

Valadez Tapia Francisco Octavio. 

 

FRANCISCO OCTAVIO VALADEZ TAPIA (Tezonco-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Vázquez Hernández Frank Ricardo.  

 

FRANK RICARDO VÁZQUEZ HERNÁNDEZ (Del Valle-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Viruegas Urbina Diego Brayan.  

 

DIEGO BRAYAN VIRUEGAS URBINA (Casa Libertad-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Olivares Cervantes Mónica.  
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MÓNICA OLIVARES CERVANTES (Casa Libertad-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Ibáñez Ramos Jeovany. 

Lunar Hernández Juan Carlos. 

 

JUAN CARLOS LUNAR HERNÁNDEZ (Del Valle-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Tenemos 10 de 18 estudiantes. Tenemos quórum. 

García Hernández José Luis. 

Jiménez Barbosa Mercedes. 

 

MERCEDES JIMÉNEZ BARBOSA (Centro Histórico-Administrativo). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Mendoza Salas Prudencio. 

 

PRUDENCIO MENDOZA SALAS (García Diego-Administrativo). - 

Presente. Tengo problemas de conexión, pero aquí estoy. 
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CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Álvarez Martínez Rosalba. ¿Sí se le mandó el enlace a Rosalba? 

Vamos a pasar lista a quienes sólo tienen voz. 

Bolio Márquez Martha. 

Tassinari Azcuaga Aideé Irina. 

Oliva Ríos Mariela. 

 

MARIELA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Prián Salazar Jesús. Está en pantalla. 

Calveiro Garrido Pilar. 

Ramírez Fierro María del Rayo. 

 

MARÍA DEL RAYO RAMÍREZ FIERRO (Del Valle-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Arias Ortega Miguel Ángel. 

Velarde Saldaña Myrna. 

Juárez Bustamante Jenifer Rosario. 

 

JENIFER ROSARIO JUÁREZ BUSTAMANTE (Casa Libertad-Estudiante). - 

Presente. 
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CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

García Carmona Daniel. 

 

DANIEL GARCÍA CARMONA (Del Valle-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Cisneros Ortiz Armando. 

Huerta Prieto Akin Uriel. 

 

AKIN URIEL HUERTA PRIETO (Casa Libertad-Estudiante). - 

Presente. 

 

JESÚS PRIÁN SALAZAR (Tezonco-Académico). - 

Presente, Carlos. Tenía problemas con el audio y creo que ya lo compuse. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Siendo las 16 horas con ocho minutos, iniciamos la sesión.  

Vamos a pasar al Foro Universitario, por favor. 

 

MARIANA ROMERO FERNÁNDEZ (Tezonco-Estudiante). - 

Hay un mensaje de la comunidad que se repite de los folio 69 a 74, entonces 

voy a leer uno, que es lo mismo. 

“Ciudad de México, a 3 de diciembre de 2020. 
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“Consejo Universitario, consejeros universitarios; consejeras universitarias; 

Comisión de Hacienda; rectora de la UACM; Comité de Becas; Coordinación de 

Servicios Estudiantiles. 

“Presente. 

“A través de este medio solicitamos que en la Vigésima Tercera Sesión 

Extraordinaria del Pleno del Consejo Universitario, donde se atenderá, entre 

otros puntos, la aprobación de los gastos básicos del 2021, se incluye el 

presupuesto destinado a becas y apoyos institucionales del 2021 como parte 

de los gastos básicos a aprobar. 

“Toda vez que la beca se reconoce como un derecho universitario conforme a 

lo estipulado en el artículo 97 del Estatuto General Orgánico de la UACM; y 

que el artículo 33, fracción I, del Reglamento de Becas y Apoyos Institucionales 

de la UACM señala que los becarios tendrán el derecho de recibir de la 

Universidad en forma oportuna la beca que les haya sido otorgada. 

“Hacemos esta solicitud al considerar que la aprobación a destiempo del 

presupuesto destinado a becas y apoyos institucionales por parte del Consejo 

Universitario se ha traducido en una transgresión hacia el derecho, que es la 

beca y los apoyos institucionales para las y los estudiantes, y más aún para 

quienes ya contamos con el estatus de becarias y becarios. 

“Esperamos una respuesta favorable a nuestra solicitud de parte de todas las 

áreas involucradas y que quienes son nuestros representantes y consejeras o 

consejeros en el máximo órgano de gobierno de la UACM cumplan la 

responsabilidad que les establece tanto el artículo 13, fracción VII, como el 

artículo 14, fracción V, ambas del Reglamento del Consejo Universitario”. 
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CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Gracias. Son varias, pero en realidad es única la petición. 

¿Podemos poner en pantalla la propuesta de Orden del Día? 

 

PILAR ROSA MARÍA RODRÍGUEZ JUÁREZ (Casa Libertad-Académico). - 

Carlos, en el chat dice Frank que solicita la palabra antes de votar el Orden del 

Día. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Adelante, por favor. 

 

FRANK RICARDO VÁZQUEZ HERNÁNDEZ (Del Valle-Estudiante). - 

Sólo para expresar, como ya lo había comentado ayer, que a mí me parece que 

esta sesión ha sido convocada al margen del reglamento. Leí los lineamientos, 

tal como me indicó el secretario técnico ayer, y no hay en ninguno de los 

numerales donde se sustente que la convocatoria para una sesión 

extraordinaria virtual pueda hacerse con un día de anticipación, por lo cual 

tendríamos que apegarnos al artículo 31 del Reglamento del Consejo 

Universitario. 

Me parece pues a mí que entonces es una falta y creo que es una falta que tal 

vez se ha reiterado y que a mí me parece preocupante que se repita en esta 

legislatura, que desde un principio había pugnado por apegarse lo más posible 

a los reglamentos y a la legalidad. Entonces para que quede constancia en la 

estenográfica de la sesión que se privilegian los usos y costumbres por encima 



13 
 

del Reglamento del Consejo Universitario en esta legislatura y a mí me parece 

lamentable. 

Entonces yo me retiro de la sesión porque me parece que es una sesión que 

estaba afectada de nulidad desde la convocatoria, y exhortaría a los consejeros 

y a las consejeras a que tratáramos en la medida de lo posible de cumplir con 

los reglamentos, y que tengan en cuenta que muchas veces los procesos y las 

acciones de radicalización pues vienen de acciones arbitrarias y antes 

reglamentarias como las que se están dando ahora en el Consejo Universitario 

y entonces tomarlo en cuenta para que no haya sorpresas. Entonces me retiro 

y hasta luego. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Muchas gracias, Frank. 

 

ERIKA LORENA ÁLVAREZ RAMÍREZ (Casa Libertad-Académico). - 

Carlos Ernesto, ¿ya no habría quórum? 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Miren, lo que se acaba de decir es grave y no podemos asumir que no se dijo 

nada, entonces al igual que como se hizo en una sesión en 2019, que se había 

comentado que no se había citado con anticipación, pero aquí ya estamos en 

sesión.  

Y recuerden que lo que no esté resuelto en el reglamento, el Pleno del Consejo 

Universitario es quien tiene la máxima atribución para tomar la decisión si esta 

sesión es legal o no es legal. De lo contrario, yo, desde la Secretaría Técnica de 
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la Comisión de Organización, estoy claro y seguro de que la convocatoria se 

emitió en tiempo y forma, pero al final de cuentas es el Pleno el que tiene la 

palabra. Y si no dicen nada, pues entonces pues eso. Voy a buscar mis 

Lineamientos, el documento que se llama “Normatividad vigente”. 

 

ISRAEL GALLEGOS VARGAS (Cuautepec-Académico). - 

Carlos, no sé a qué lineamientos estén apelando, pero hay que buscarlos en 

los acuerdos, o sea, los que firmamos en los acuerdos, porque ahí es donde 

está ese punto. Lo estoy buscando a ver si lo encuentro en lo del CU. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Ya lo encontré, se los voy a compartir para que vean qué estoy leyendo. Se 

llama “Lineamientos para realizar sesiones virtuales”, y dice: 

“El Pleno del Consejo podrá ser convocado a sesión de emergencia para 

atender asuntos que por su naturaleza e impacto para la Universidad ameriten 

atención inmediata e impostergable, o cuando el CU determine el 

cumplimiento de plazos o términos de la normatividad de la Universidad o 

externa que nos obligue, la cual deberá de estar plenamente fundamentada”. 

Aquí dice: “Solicitar a la Comisión de Organización su inclusión en la propuesta 

de Orden del Día en un plazo no mayor a tres días hábiles antes de una sesión 

extraordinaria y a más tardar un día antes de la sesión de emergencia”. 

Si no mal recuerdo, la secretaria técnica de Hacienda mandó el documento de 

laboratorios el 15 de octubre, y la propuesta de aprobación de lineamientos 

de gastos básicos lo mandó con mucha anticipación, y también el secretario 

general mandó su documento con tiempo. 
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“La Comisión de Organización emitirá y publicará la convocatoria…”. “La 

Comisión de Organización deberá enviar a los miembros del Consejo y en su 

caso a los invitados proponentes la liga de acceso en forma virtual, 

preferentemente con al menos dos horas de anticipación, se habilitará la 

plataforma 30 minutos antes…”. Entonces si se fijan, sí hemos estado 

cumpliendo con lo que marcan los lineamientos que esta misma comisión 

aprobó y trabajó. 

Entonces nada más para aclarar, el consejero Iván notificó que él estaba en el 

transporte, y él sí notificó. ¿Qué es lo que ha pasado en otras sesiones? Que 

con los que estamos presentes, o sea, no se pueden incorporar, debe de haber 

quórum, y cuando se abrió la sesión teníamos quórum, y lo único que vamos a 

hacer es ir incorporando a quienes notificaron, y en este caso que yo tengo 

conocimiento es únicamente Iván Isaac. 

 

KARLA PAOLA MONTALVO DE LA FUENTE (Del Valle-Académico). - 

Iván Isaac está en línea. Y te piden la palabra Erika y Octavio. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Adelante, Erika. 

 

ERIKA LORENA ÁLVAREZ RAMÍREZ (Casa Libertad-Académico). - 

Miren, lo de los gastos básicos tiene una urgencia que desde el 18 solicitamos 

la plenaria, y, como ustedes saben, hay que firmarse contratos antes de salir 

para que podamos tener el internet a inicios de enero, y va a haber un CAAPS 

el 10 de diciembre, entonces tendríamos que estar sesionando ahorita para 
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aprobar lo del internet, lo de seguros de vida, son como cuatro cosas que están 

previstas ya en el CAAPS de la próxima semana. 

Yo pensaba que la semana pasada íbamos a tener Pleno y que íbamos a revisar 

lo de los gastos básicos, pero se demoró una semana y ya una semana más 

pues ya nos pondrían en aprietos, y no a nosotros los consejeros sino a la 

administración al no tener internet. Gracias. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Gracias. Sigue Octavio. 

 

FRANCISCO OCTAVIO VALADEZ TAPIA (Tezonco-Estudiante). - 

A mí lo que me llama la atención, y como se ha dicho, hay que ver también la 

cuestión de las prioridades, que es un tanto lo que señala la consejera Erika, 

pero sí me gustaría que se me pueda explicar la cuestión de… Me parece que 

lo que acaba de leer el secretario técnico de la Comisión de Organización se 

entendería que entonces el envío de la liga va aunado a la convocatoria, para 

que tenga como respaldo considerando que el aviso para que pudiéramos 

asistir a esta sesión pues se realizó el día de ayer. 

Si es como la interpretación que vamos a asumir pensando en una cuestión de 

prioridades, aunque pueda ser catalogada como a modo, creo que podríamos 

seguir trabajando sobre ello. Y si no, habrá que decir que lo que señaló el 

consejero Frank es cierto, que estamos contraviniendo nuestro propio 

reglamento, porque la cuestión es que a falta de que en los lineamientos no se 

establecen los días de anticipación con los cuales se tiene que dar la 

convocatoria, pues sigue entonces estando vigente lo que señala el 
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Reglamento del Consejo Universitario, y eso tendría que haberse enviado con 

los tres días hábiles de anticipación. 

Yo ahí sí pediría esa explicación, porque lo que alcanzo a entender es eso, que 

el envío de la liga la estamos entendiendo también como el envío de la 

convocatoria, porque si no, repito, tendríamos que ajustarnos a lo que dice el 

reglamento, y esta sesión no se podría mantener, aunado a que acaba de 

señalar el consejero Israel Ruiz que él se retira de la sesión. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

¿Les parece si verifico quórum y ya? Si no hay quórum, pues no hay quórum. 

 

FRANCISCO OCTAVIO VALADEZ TAPIA (Tezonco-Estudiante). - 

De acuerdo. 

 

KARLA PAOLA MONTALVO DE LA FUENTE (Del Valle-Académico). - 

Pide la palabra Javier Apolinar. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Adelante, por favor. 

 

JOSÉ JAVIER APOLINAR GÓMEZ (Casa Libertad-Estudiante). - 

Con el afán de construir, lo que veo es que efectivamente no se tiene esta 

claridad, y cuando checo el comentario del consejero Daniel, pues la realidad 

es muy cierta en el sentido de que la invitación pues llega el día de ayer. Sin 

embargo, también se entienden… A ver, efectivamente, como dice Octavio, si 
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entendemos las ligas como una convocatoria, pues también deberíamos de 

plantearnos esto. ¿Es más importante un acuerdo que ha tomado este Consejo 

Universitario que el Reglamento del CU? Es pregunta, porque ahí viene cómo 

es que tienen que ser convocadas las sesiones y todos los tiempos. 

En una escala y a primeras, puedo decir que es más importante el Reglamento 

del CU, nada más en cuestión de construir, pero igual coincido con Carlos en 

que verifiquemos el quórum y sigamos adelante, si es que tenemos que seguir 

adelante. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Erika, adelante, por favor. 

 

ERIKA LORENA ÁLVAREZ RAMÍREZ (Casa Libertad-Académico). - 

Quiero mencionar que yo sí estuve insistiendo para que estos dos temas se 

priorizaran y que ya se presentaran, o sea, yo sí estuve moliendo pues; la 

Comisión de Hacienda estuvo trabajando para que esto estuviera a tiempo. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Está bien. Algo debe de quedar muy claro…  

 

ISRAEL GALLEGOS VARGAS (Cuautepec-Académico). - 

Carlos, ¿puedo tomar la palabra? 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Claro. Adelante, Israel, por favor. 



19 
 

 

ISRAEL GALLEGOS VARGAS (Cuautepec-Académico). - 

Miren, compañeros, con el afán de avanzar, yo creo que hay algunos 

comentarios que están fuera de lugar, principalmente los que dicen que son 

unas convocatorias a modo, porque me quedo pensando: ¿a modo de quién? 

En realidad, estamos trabajando temas urgentes. 

Piensen en el tercer punto que tuvimos que trabajar con premura y que tiene 

que ver con la adición de un artículo transitorio a la Norma en Materia de 

Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios y que tiene que ver con un 

problema que hay que resolver en la fecha de hoy para que puedan hacerse 

las compras de gastos que ya están preestablecidos y que tienen que llevarse 

a cabo. 

Entonces yo veo una convocatoria donde nos la están mandando el día 2 de 

diciembre, y esa convocatoria tiene Orden del Día, tiene una carpeta, tiene los 

puntos de la carpeta, y ahí están los lineamientos que nosotros ya signamos 

como consejeros y como consejeras universitarios y ahí está establecido que 

se puede hacer lo que estamos haciendo en materia de una urgencia. Yo no 

me quería quedar con eso y es todo. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Gracias. Voy a corroborar quórum. 

Álvarez Ramírez Erika Lorena. 

 

ERIKA LORENA ÁLVAREZ RAMÍREZ (Casa Libertad-Académico). - 

Presente. 
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CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Bojorge García Luis Javier. 

 

LUIS JAVIER BOJORGE GARCÍA (Casa Libertad-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Borja Chagoya Ángela Hasyadeth. 

 

ÁNGELA HASYADETH BORJA CHAGOYA (Cuautepec-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Gallegos Vargas Israel. 

 

ISRAEL GALLEGOS VARGAS (Cuautepec-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Hernández Ramírez Tania Paloma. 

 

TANIA PALOMA HERNÁNDEZ RAMÍREZ (Tezonco-Académico). - 

Presente. 
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CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Juárez Rodríguez Goovinda Penélope. 

 

GOOVINDA PENÉLOPE JUÁREZ RODRÍGUEZ (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Martínez Rodríguez Carlos Ernesto. Presente. 

Mckelligan Sánchez María Teresa. 

 

MARÍA TERESA MCKELLIGAN SÁNCHEZ (Del Valle-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Montalvo de la Fuente Karla Paola. 

 

KARLA PAOLA MONTALVO DE LA FUENTE (Del Valle-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Prada Rojas Ingmar Augusto. 

 

INGMAR AUGUSTO PRADA ROJAS (Cuautepec-Académico). - 

Presente. 
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CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Jiménez García Adriana. 

 

ADRIANA JIMÉNEZ GARCÍA (Del Valle-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Rivera Quintero Alejandra Gabriela. 

 

ALEJANDRA GABRIELA RIVERA QUINTERO (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Rodríguez Juárez Pilar Rosa María. 

 

PILAR ROSA MARÍA RODRÍGUEZ JUÁREZ (Casa Libertad-Académico). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Rodríguez Mora Tania Hogla. 

 

DRA. TANIA HOGLA RODRÍGUEZ MORA (Rectora). - 

Presente. 
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CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Rodríguez Zornoza Flor Mercedes. 

 

KARLA PAOLA MONTALVO DE LA FUENTE (Del Valle-Académico). - 

Tiene problemas de conexión. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Calzado López José Lorenzo. No está. 

Apolinar Gómez José Javier.  

 

JOSÉ JAVIER APOLINAR GÓMEZ (Casa Libertad-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Arriaga Cadena Oscar. 

 

OSCAR ARRIAGA CADENA (Del Valle-Estudiante). - 

Presente.  

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Carrillo Meneses Adriana.  

Martínez Ortiz Frida Abigail. 

Mejía Sevilla Iván Isaac.  
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IVÁN ISAAC MEJÍA SEVILLA (Cuautepec-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Olivares Barrera Mirna. 

Guevara Sánchez Blanca Edith. 

Rincón Vargas Julio César. 

Romero Fernández Mariana. 

 

PILAR ROSA MARÍA RODRÍGUEZ JUÁREZ (Casa Libertad-Académico). - 

Carlos, Julio César Rincón fue quien pidió que se verificara el quórum. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Exacto. No sé. 

 

KARLA PAOLA MONTALVO DE LA FUENTE (Del Valle-Académico). - 

Y está conectado. 

 

PILAR ROSA MARÍA RODRÍGUEZ JUÁREZ (Casa Libertad-Académico). - 

¿Dónde estará?, porque nos pide eso. Julio, ¿dónde estás? 

 

JULIO CÉSAR RINCÓN VARGAS (Cuautepec-Estudiante). - 

Aquí estoy. Presente. 
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CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Romero Fernández Mariana. 

 

MARIANA ROMERO FERNÁNDEZ (Tezonco-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Ruiz Hernández Israel. Dijo que abandonaba. ¿Cierto? Bien. 

Salomón López Daniel. 

 

DANIEL SALOMÓN LÓPEZ (Del Valle-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Valadez Tapia Francisco Octavio. 

 

FRANCISCO OCTAVIO VALADEZ TAPIA (Tezonco-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Vázquez Hernández Frank Ricardo. No está. 

Viruegas Urbina Diego Brayan.  

 

DIEGO BRAYAN VIRUEGAS URBINA (Casa Libertad-Estudiante). - 

Presente. 
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CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Olivares Cervantes Mónica.  

 

MÓNICA OLIVARES CERVANTES (Casa Libertad-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Lunar Hernández Juan Carlos. 

 

JUAN CARLOS LUNAR HERNÁNDEZ (Del Valle-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Tenemos 10 de 18 estudiantes. Tenemos quórum. 

García Hernández José Luis. 

Jiménez Barbosa Mercedes. 

 

MERCEDES JIMÉNEZ BARBOSA (Centro Histórico-Administrativo). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Mendoza Salas Prudencio. 
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PRUDENCIO MENDOZA SALAS (García Diego-Administrativo). - 

Presente.  

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Álvarez Martínez Rosalba.  

 

ROSALBA ÁLVAREZ MARTÍNEZ (Administrativo). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Tenemos quórum, acabo de corroborar el quórum, entonces podemos 

sesionar. Entonces pasamos a la propuesta de Orden del Día… 

 

ERIKA LORENA ÁLVAREZ RAMÍREZ (Casa Libertad-Académico). - 

Ya no tendríamos quórum en primera convocatoria, pero como ya se pasó lista 

pues no creo que se pueda pasar a segunda convocatoria… 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

No, porque ya inició la sesión, y si alguien abandona la sesión pues ya no hay 

quórum, pero ahorita en la sesión nos damos cuenta.  

Entonces la propuesta es que se discuta hoy lo que tiene que ver con el Orden 

del Día, que es el siguiente: 

1. Laboratorios de Nutrición y Salud, Protección Civil y Gestión de Riesgos. 

2. La aprobación de los gastos básicos. 
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3. Se adiciona un transitorio a la Norma de Adquisiciones, Arrendamientos y 

Servicios. 

Señoras y señores, no tenemos quórum. Me acaban de notificar que 

abandonan la sesión, entonces no tenemos quórum. Voy a corroborar el 

quórum. 

Apolinar Gómez José Javier.  

 

JOSÉ JAVIER APOLINAR GÓMEZ (Casa Libertad-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Arriaga Cadena Oscar. 

 

OSCAR ARRIAGA CADENA (Del Valle-Estudiante). - 

Presente.  

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Mejía Sevilla Iván Isaac. Ya se desconectó. 

Rincón Vargas Julio César. 

Romero Fernández Mariana. 

Salomón López Daniel. 

Valadez Tapia Francisco Octavio. 

 

FRANCISCO OCTAVIO VALADEZ TAPIA (Tezonco-Estudiante). - 

Presente. 
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CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Viruegas Urbina Diego Brayan.  

Olivares Cervantes Mónica.  

 

MÓNICA OLIVARES CERVANTES (Casa Libertad-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Lunar Hernández Juan Carlos. 

 

JUAN CARLOS LUNAR HERNÁNDEZ (Del Valle-Estudiante). - 

Presente. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Tenemos cinco de 18 estudiantes, no tenemos quórum, entonces la Comisión 

de Organización sesionará para agendar en un futuro cercano la próxima 

sesión. 

 

PILAR ROSA MARÍA RODRÍGUEZ JUÁREZ (Casa Libertad-Académico). - 

Carlos, ¿podríamos quedarnos los de la Comisión de Organización los que 

estamos, ver si tenemos quórum y de una vez sesionar? 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

No podemos hacer eso. 
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PILAR ROSA MARÍA RODRÍGUEZ JUÁREZ (Casa Libertad-Académico). - 

¿No podemos ni como reunión de trabajo para organizarnos siquiera? 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Reunión de trabajo, sí, pero reunión de comisión, no. 

 

TANIA PALOMA HERNÁNDEZ RAMÍREZ (Tezonco-Académico). - 

Carlos, ¿sí nos quedamos los de Organización? 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Sí. 

 

PILAR ROSA MARÍA RODRÍGUEZ JUÁREZ (Casa Libertad-Académico). - 

Pero en reunión de trabajo y que invitemos en el chat a ver si alguien quiere 

estar, para que no se sienta que los estamos excluyendo. 

 

CARLOS ERNESTO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Entonces si alguien gusta del Pleno quedarse, adelante. 

Entonces siendo las 16 horas con 33 minutos, se da por concluida la sesión. 

Gracias a todos y a todas. Dejo de grabar. 

 

ooOoo 
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